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Agenda 

• Funktionsweise unserer Lösung 

• Animation 

• Zeichnung 

• Mathematische Berechnungen 

• Vereinfachte Kostenaufstellung 

• Warum unsere Lösung? 

• Fragerunde 





1. Endgehäuse 
2. Ventilplatte 
3. Sicherungsstift 
4. Gewindestift 



Funktionsweise – Mathematische Berechnungen 

Maximale Höhenverschiebung:   ∆𝒉 = 0,182mm 
  
Sicherheitsfaktor:    10  
 
Mindestdurchmesser des Sicherungsstiftes: 𝒅 = 𝟒, 𝟕𝟐𝟏𝒎𝒎 
 
Wärmeausdehnung der Ventilplatte: ∆𝐝 = 𝟎, 𝟎𝟔𝟔 𝒎𝒎 
 
 



Vereinfachte Kostenaufstellung 
Annahme: Vertrieb von 20.000 Pumpen/Jahr und -10.000 € pro Ausfall beim Kunden 

Mehrkosten durch Umstellung 

 in den ersten drei Jahren  44.650,00 € 1,59 € pro Pumpe (4 Ausfälle) 
 ab dem vierten Jahr   23.050,00 € 0,51 € pro Pumpe (2 Ausfälle) 

      
Einsparung durch Umstellung:    12.812,00 € 
 

- 
Großer Vorteil:  

  Eindämmung von nicht kalkulierbaren Kosten              Risikolosigkeit 
  Imageschäden extrem unwahrscheinlich 

   



Warum unsere Lösung? 

• Keine Verunreinigung des Öls 

• Einheitsgröße des Sicherungsstiftes für alle Baureihen 

• Kein Spezialwerkzeug 

• Leichte (De-)Montage 

• Minimale Veränderung der Bauteile 

• Keine Veränderung in der Prozesslinie 
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